



香港中文大學體育部

中大體訊

第三十二期

二零零四年四月



騰飛四十
精進日新



中大女子乒乓球隊於 2 月 21 日舉行的「大專盃」女子組

團體賽決賽，憑著無比的戰意及穩定的發揮，以接近盤數 3 比 2 力壓港大，勇奪錦標。隊長盧穎思賽後表示奪標全賴隊員士氣高昂、表現冷靜，加上教練何國泰先生悉心的指導，並且有領隊曾偉傑醫生、體育部盧遠昌主任及已畢業之校友前來打氣及支持。

並且，中大女子羽毛球隊於 3 月 6 日當天眾志成城，上下一心，以 3 比 0 擊敗城大，重登「大專盃」冠軍的寶座，全隊運動員與教練湯遠明先生均十分興奮和激動。當天，名譽領隊楊鶴強教授及體育部主任盧遠昌先生均臨場打氣，使全體隊員都灌注了必勝信心，奮勇拚搏，最終得償所願。

與此同時，中大男、女子網球隊、女子泳隊及女子壁球隊亦於決賽中，勇奪「大專盃」亞軍；男子泳隊、女子排球隊及男、女子田徑隊亦取得季軍，以各項目成績合計，中大取得「大專盃」女子組團體總亞軍佳績。



「2004 廈門國際馬拉松-高校挑戰賽」中大奪冠

中大田徑隊於3月25日由教練邱永強先生及陳麗子女士率領5男3女的隊伍應邀參加3月27日廈門舉行之「國際馬拉松高校挑戰賽」，其中隊員張慶鴻、羅仲康及陳源豐分別以2:59:44、3:00:10及3:11:29奪得男子組馬拉松「高校挑戰賽」冠軍、季軍及殿軍，為校爭光。



「香港公開室內賽艇」中大報捷

中大划艇隊於2月29日參加在九龍公園舉行的「香港公開室內賽艇2004」，勇奪男子大專學生盃冠軍（4x500米）、男子工商盃冠軍（4x500米）、男子輕量級個人2000米亞軍及女子大專學生盃季軍（4x500米）。



「大專盃跆拳道賽2004」中大奪獎

中大跆拳隊3月21日參賽「大專盃跆拳道賽2004」。隊員林嘉文奪男子色帶組蠅量級亞軍；郭禧雯奪女子黑帶組蠅量級冠軍；張展慧及黃佩芝分別奪女子色帶組鰭量級及蠅量級季軍及亞軍。女子隊更奪黑帶組總季軍。共獲1金3銀1銅獎項。

體育部導師獲「教學獎」

體育部張偉傑先生、韓雪女士及阮伯仁先生齊獲本年度中大教育學院「教學獎」。

阮震邦奪「大專盃足球聯賽」神射手

每年一度由香港大專體育協會主辦的「飛利浦香港大學生足球聯賽」決賽已於本年3月20日完滿結束，而頒獎禮亦於比賽後進行。中大男子足球隊隊員邱和友同學及阮震邦同學分別榮獲隊中「最有價值運動員」及賽事「最佳神射手」之獎項。



香港中文大學體育部出版

監印：盧遠昌主任

編委會：陳志明先生(召集人)、方潤明先生、韓雪女士

網址：<http://www.peu.cuhk.edu.hk> 傳真：(852)2603 5275 電話：(852)2609 6086

中大獎學

畢業獎學金運動員感想

我畢業了！終於完成我人生最大的目標及父母的心願！中大「運動員獎學金計劃」給予我一個提升自己的機會。這三年來，我很享受讀書生活。修讀酒店及旅遊管理系後，我的視野擴闊了，也加強了思考和評論能力。我領會到怎樣才是一個好的領導者以及怎樣才能成為一個成功的人；相信將來要發起事業時，會有很大的幫助。中大的校園生活固然多姿多彩，而泳隊這個大家庭亦為我的大學生涯增添很多色彩。身為泳隊的管理份子以及隊長的我，特別珍惜隊員之間的友誼及團結精神。我希望我的隊友能繼續把中大泳隊的精神發揚光大。最後，我想藉這次機會向所有教練致以最衷心的感謝，多謝你們所做的一切。



光陰似箭，不經不覺已在中大過了差不多三個學年，現在還有兩個月便正式畢業，真有點依依不捨的感受。今年男子網球隊的成績雖然不及上年好，未能再次奪得大專盃冠軍，但各隊員都已盡了全力，雖敗猶榮。在網球隊的三年間和隊友們一起努力練習，互相支持，當中建立了深厚的友誼。希望畢業後可以經常回校和隊友們見面，一起繼續練習。畢業後我會繼續支持中大，為網球隊繼續出一分力！

彭彥晞 IEE



黃海浪 HMG

不知不覺間便在中文大學渡過了數個寒暑，驀然回首，實在是百感交集。昨天還剛入學，明天便畢業了。在獲得「運動員獎學金」以來，我得到的不單是經濟上的支持，還有老師的愛護，教練的鼓勵，更難得的是與隊友建立了不可言喻的默契。我非常珍惜在中大的時光，除了令我在主項運動的技術上有所提升，還令我在不同的崗位上學習。當中一起，也有跌，不全然是笑聲，也有淚水。但我很感激中大在過去三年給我的機會，我更以中大學生的身份罵帶！

蔣頌恩 MUS



彭彥晞 IEE

在中大的三年大學生涯中，我的得失真不少。在游泳方面，由於以前爲了應付公開考試，已好幾年沒有認真地練習了，入讀中大後，便隨中大泳隊訓練。要兼顧學業及游泳的確不易。幸好教練時常給予教導、鼓勵、體諒與支持，再加上隊友們的共同努力，我又怎會怕辛苦呢？終於，在這三年，我在學業及游泳方面的表現尚算不錯。在此，我衷心向中大體育部說聲多謝！

梁汾漳 ENG



羅杏芝 GPA

中大泳隊很齊心，比賽及練習時互相鼓勵，像一個大家庭，我能夠參與成員其中一份子我感到十分的高興。大學生活多姿多彩，尤其是宿舍的生活。最後，多謝和藹的指導及隊友們支持。



能夠取得「運動員獎學金」入讀中大及入選香港排球代表隊是我的榮耀。我感謝各方對我的支持，特別是家人。能夠在大專運動比賽中一展身手，在我的排球生涯中，可說是寶貴的經驗。遺憾的是未能爲中大奪取一面大專排球金牌。在2003年九月大專代表隊參加「世界大學生運動會」，並與世界強隊如中國，俄羅斯和義大利等交手，實在是獲益良多，且是畢生難忘。我希望畢業後仍然繼續參與排球運動，並參加更多對外比賽，爲香港增光。

曾首彥 IDE

金運動員



中大於2001年開始推行「運動員獎學金計劃」，四年來共取錄了36位出色的運動員入讀中大。體育部於3月18日在大學體育中心舉行茶會，歡迎本年度17名獎學金運動員，並且致送紀念品給首批共6名畢業班獎學金運動員。當日出席嘉賓包括大學體育委員會主席陳啟明教授、學生事務處處長李陳景華女士、崇基學院院務主任郭譚潔瑩女士、新亞書院體育委員會主席李錫欽教授、聯合書院院務主任戴朝明先生、體育委員會秘書林國良先生、入學組鄧婉珊女士及體育部主任盧遠昌先生。在茶會中運動員代表感謝大學對他們的栽培及暢談校園生活點滴，而嘉賓亦與同學分享參與運動心得，氣氛既輕鬆又熱鬧。

2003年入學運動員心聲

田徑
賴家斌



排球
黃彩珍



田徑
司徒民浩



網球
梁康弘



單車
趙紹津



● 大專網球水準一般比中學為高，需要加倍練習來應付。

● 贊得中大運動隊伍實而不華、士氣及合作性比其他大專隊伍為佳。

● 體育部導師的協助及照顧足夠，令自己感到被重視。

● 學業和練習都有壓迫的感覺，但我學會如何善用及分配時間。

● 要兼顧學業和運動有點辛苦，但能在高水平校隊練習感覺特別好。

● 中大校隊團隊精神甚佳，運動員感到被重視及對中大有歸屬感。

● 除了自己主項以外，能參加其他的校隊感到充實及開心。

● 「運動員獎學金計劃」能協助中學生運動員升學及積極運動。

羽毛球
鄧皓文



羽毛球
陳文研



排球
許培德

排球
江倩儀

游泳
趙善穎



羽毛球
馮瑩



手球
葉智基



排球
盧文鑑

排球
顏素嫻



羽毛球
張芍瑜

游泳
許詩豪

游泳
許詩豪

體育部活

全港教師賽

「2003全港教師網球及乒乓球錦標賽」已於12月28日至30日假大學體育中心舉行。參加是次比賽之全港教師達214人次，三天賽事激烈，場面非常熱鬧。出席頒獎禮之嘉賓包括：新亞書院院長黃乃正教授、教育學院署理院長 Professor Allan Walker、香港教育專業人員協會副會長趙志成先生、新亞洲出版社有限公司曾錦添先生及陳啟泰運動及教育組織負責人陳啟泰先生。



教學座談會

體育部於12月17日邀請到可風中學副校長陳鉅賢先生及馬鞍山聖約瑟小學朱福華主任與各體育部導師分享及交流體育教學與行政的經驗。座談會雖簡短，但討論十分熱烈。



參觀設施

體育部全體導師於12月11日及17日分別參觀香港大球場、順利邨體育館及將軍澳體育館等設施。



四院及公開賽

本年度所有四院球類比賽、中大精英賽及公開賽賽事已順利舉行，參賽者十分踴躍及奮勇作戰，運動精神更值嘉許。



體適能測試

體育部於3月8日及9日假富爾敦樓一樓舉辦「身心康泰在中大一體適能測試」。出席教職員及同學十分踴躍，達160多人，當中也有不少參加者已多次參加這活動。除心肺功能、柔軟度、手握力、仰臥起坐、心理壓加及皮脂測試外，體育部導師更建議參加者健身的良方。



動 花 級

兩大體育節

「第二十四屆兩大體育節」已於1月18日圓滿閉幕。中大教育學院院長李子建教授、新亞書院院長黃乃正教授及學生事務處主任黃陳慰冰女士應邀出席頒獎典禮。本屆水陸運會及多項球類比賽均爭持激烈。最後中大囊括了壁球、手球、乒乓球男、女子組錦標及於男排、女壘及田徑女子組取勝。



三大運動友誼賽

2004「三大運動友誼賽」將於本年10月下旬假中大舉行。賽事起源於1995年由中文大學發起，目的為聯絡兩岸三地最有代表性的大學，包括中文大學、北京大學、台灣大學。通過運動友誼比賽，進行文化、學術及體育活動交流。本屆比賽項目為女子籃球、男女子羽毛球及男女子乒乓球。精彩賽事連場，歡迎到場觀戰。



暑期體育活動

體育部將於5月10日至7月16日期間舉辦多項暑期體育初級訓練班及教職員球拍類比賽。歡迎中大教職員及同學參加。詳情請瀏覽體育部網頁：
<http://www.peu.cuhk.edu.hk>

